

【业绩荣誉】

## 公司荣获 2020 年度浙江省建筑业先进企业等荣誉

近日，浙江省建筑业行业协会公布和表彰了 2020 年度浙江省建筑业先进企业、浙江省建筑业优秀企业家、浙江省建筑业企业优秀建造师项目经理。公司被授予 2020 年度浙江省建筑业先进企业，宋鹏平荣获 2020 年度浙江省建筑业企业优秀建造师项目经理。

2020 年，公司在抓好疫情防控的同时，保生存、求发展、创效益，提高抗风险能力，在生产经营、创优夺杯、技术创新、社会荣誉等方面取得了较好成绩，实现了企业整体平稳运行。

2021 年，公司将准确把握宏观政策导向，拿出勇往直前的毅力，再接再厉，乘风破浪，重新起航。（韩伟娜）

浙江省建筑业行业协会文件

浙建协[2021]9号

关于公布和表彰 2020 年度浙江省建筑业先进企业、浙江省建筑业优秀企业家、浙江省建筑业企业优秀建造师项目经理的通知

各市建筑业协会、省级有关专业协会、浙建集团、有关会员单位：  
根据浙建协[2020]85号“关于评选 2020 年度浙江省建筑业先进企业、浙江省建筑业优秀企业家的通知”和浙建协[2020]84号“关于开展 2020 年度浙江省建筑业企业优秀建造师项目经理评选的通知”文件精神，企业申报，各市建筑业协会、省级有关专业协会、浙建集团推荐，协会秘书处按照评选条件对申报材料进行了审核，经省建设厅厅长办公会议讨论和协会网站上公示，同意浙江东南网架股份有限公司等 82 家企业为 2020 年度浙江省建筑业先进企业，张泰跃等 34 名同志为 2020 年度浙江省建筑业优秀企业家，刘文首等 129 名同志为 2020 年度浙江省建筑业企业优秀

附件 1:

2020 年度浙江省建筑业先进企业  
(排列不分先后)

- 浙江东南网架股份有限公司
- 浙江国泰建设集团有限公司
- 浙江宏超建设集团有限公司
- 浙江华临建设集团有限公司
- 浙江中南建设集团有限公司
- 杭州通达集团有限公司
- 浙江新盛建设集团有限公司
- 杭州中宙建工集团有限公司
- 浙江杰立建设集团有限公司
- 杭州市设备安装有限公司
- 杭州建工集团有限责任公司
- 杭州萧宏建设环境集团有限公司
- 杭州天和建设集团有限公司

## 公司成功通过市级企业技术中心复评

近日，杭州市城乡建设委员会和杭州市经济和信息化局下发杭建科【2021】17号文件，经申报、初评、专家审定等程序，确认公司通过 2020 年杭州市建设行业市级企业技术中心运行评

价。

近三年来，公司技术中心完成研发项目 10 余项，获得国家级科技进步奖 2 项，国家发明专利 2 项、实用新型专利 3 项，省级工法 5 项，取得 QC 成果 8 项。

技术中心是企业创新的重要力量，建设一流的技术中心是完成技术创新的首要条件。公司以科技发展规划为指导，以技术创新作为转型升级、培养自身核心竞争力的内在动力，在技术进步工作方面取得了较好成绩。

通过技术中心，公司进一步强化了技术创新主体地位，为企业发展提供了强劲的驱动力。（冯涛）

## 两项 QC 成果在杭州市建筑工程质量管理小组 优秀成果发布会上获奖

2021 年 3 月 15 日—16 日，2020 年度杭州市建筑工程质量管理小组（QC 小组）优秀成果发布会在杭州华辰国际饭店举行。今年共分 A、B、C、D 四个会场，共有 359 个 QC 成果发布，经过为期两天的角逐，最终，公司消防检测维保分公司 QC 小组的“快速拆装烟感创新装置技术”荣获二等奖，浙江工业大学德清校区



项目部 QC 小组的“提高聚丙烯静音排水管安装一次合格率”荣获三等奖。

“快速拆装烟感创新装置

技术”：通过 16 次 QC 小组活动，消防检测维保分公司小组成员利用电动启动快速拆装烟感创新装置技术，在日常维保维修过程中大大提高了工作效率。该项技术的使用，达到了避免登高作业又能快速维保维修消防设备的预定目标。本次 QC 成果不仅提高了各参与人员的技术水平，而且大大激发了 QC 小组全体成员进行技术质量创新的积极性。QC 小组还认真总结，整理相关数据，编制了《快速拆装烟感创新装置技术指导书》，形成企业标准，以便进一步提高工作效率，从而加以推广应用。

“提高聚丙烯静音排水管安装一次合格率”：QC 小组将此项成果运用到浙江工业大学德清校区安装工程，该项目近 1200 多路立管，每路立管 12 个左右的接口，通过有效解决承插口胶圈处渗漏、水平管道纵横向弯曲度偏差大、立管垂直度偏差大、支吊架不规范等问题，大大提高了工作效率，同时降低了施工成本。通过本次 QC 小组活动，公司在聚丙烯静音排水管安装质量控制方面积累了一定的施工经验，并总结了聚丙烯静音排水管安装施工方法用于指导类似工程的安装。

多年来，公司重视技术积累和自主创新能力，鼓励并指导分公司、项目部把新材料、新工艺与现有施工技术结合，解决企业在技术、质量等方面的难题，从而助力工程质量不断提升。



（韩伟娜 王胡雅）

## 公司喜获“安康杯”竞赛优胜单位等荣誉

2020年，公司动员和组织广大职工积极参与“安康杯”竞赛，广泛开展形式多样的安全文化活动，着力加强班组安全建设，被杭州市建设工会授予多项荣誉称号。公司荣获2020年度杭州市建设系统“安康杯”竞赛优胜单位，之江实验室一期（西区）机电安装工程项目部获“安康杯”竞赛优胜班组，袁峰、邵梦帆获“安康杯”竞赛先进个人。

公司将再接再厉，加强职工安全生产宣传教育，进一步提升安全生产保障、风险防控和常态化疫情防控的能力水平，有效保障职工劳动安全健康，为创建“平安”杭州贡献力量。

### 杭州市建设工会文件

附件

杭建工〔2021〕13号

#### 2020年度杭州市建设系统“安康杯”竞赛优胜单位

#### 关于表彰2020年度杭州市建设系统“安康杯”竞赛优胜单位、优胜班组和先进个人的通报

所属各基层工会：

2020年，各相关单位按照市建设工会《关于开展2020年度杭州市建设系统“安康杯”竞赛活动的通知》（杭建工〔2020〕15号）文件要求，动员和组织企业广大职工积极参与“安康杯”竞赛，突出以“战疫情促发展，树岗位担当；抢进度解难题，安全守底线”为主要内容的立功竞赛，组织系统广大职工广泛开展形式多样的安全文化活动，努力营造企业安全文化氛围，着力加强企业班组安全建设，争创优秀安全合格班组，为总结经验、表彰先进，进一步推动竞赛活动健康发展，经审核验收，决定授予杭州地铁集团有限公司等27家单位和39个班组为杭州市建设系统“安康杯”竞赛先进集体荣誉称号，授予李伟健等50名同志为杭州市建设系统“安康杯”竞赛活动先进个人荣誉称号。

希望受表彰的单位及个人再接再厉，在“安康杯”竞赛活动

- 杭州市公共交通集团有限公司
- 杭州市地铁集团有限责任公司运营分公司
- 杭州杭港地铁有限公司
- 杭州市建工集团有限责任公司
- 杭州市设备安装有限公司**
- 杭州建筑构件集团有限公司
- 杭州市第四建筑工程有限公司
- 杭州市居住区投资建设集团有限公司
- 杭州天恒投资建设管理有限公司
- 杭州市燃气集团有限公司
- 杭州市水务集团有限公司
- 杭州市房地产开发集团有限公司

（韩伟娜）

### 【管理纵横】

## 共商交流合作 共谋协同发展

——浙江工业大学工程设计集团有限公司党总支副书记、董事长单玉川一行至我司走访交流

3月8日下午，浙江工业大学工程设计集团有限公司（以下简称“浙工大工程设计集团”）党总支副书记、董事长单玉川，党

总支副书记、总裁应义森等一行人至我司走访交流。公司党委书记、总经理孟功乔，副总经理杜育汉、王遥瓊及相关人员共同出席座谈交流会，双方就 EPC 项目发展趋势、如何开展企业间的合作等方面进行了深入探讨。



浙工大工程设计集团是一家以综合性工科大学雄厚师资及相关学科为依托，以较高的科研水平和先进的科研技术装备为优势，集设计、建设、科研三位一体的工程咨询企业。针对以设计为龙头的工程总承包（EPC）、BIM 信息技术、新型装配式建筑的理论与实践开展了前瞻性、系统性研究，积累了丰富的研究资料和成果。

浙工大工程设计集团党总支书记、董事长单玉川表示，浙工大工程设计集团积极探索以设计为龙头的工程总承包、建筑工业化及 BIM 信息技术，大力发展以设计牵头的 EPC 项目，借助 EPC 项目的飞速发展也实现了企业的转型升级，不断提升企业在建筑全产业链方面的核心竞争力。（郦栋）

## 【一线投影】

# 匠心树典范 实力赢奖杯

近期，厦门士兰集科微电子有限公司 12 吋特色工艺半导体芯片制造生产线建设项目总体验收顺利通过，由公司工业安装分

公司承担施工的该项目大宗气站低温液氧、液氩供应系统安装工程，无论在质量、工期、形象等方面均获得业主和专家组的一致好评，授予公司最佳质量奖。

该项目包含了大宗气站低温液氧、液氩供应系统的设计、设备的采购、低温储罐及气化器等设备起重安装就位等工作内容，涉及压力管道、压力容器、安全附件的特种设备安装申报、检验、监检、取证。项目承接后，分公司结合项目特点进行策划和分析，对现场项目部提出了“精益求精，做出精品”的要求，并组织部署精干



力量进行精心指导，在方案优化、现场排布、材料管控、过程监督等方面均提出高质量、严标准的要求，以确保项目顺利优质实施。本项目组成构件吊装精度高，设备间管廊排布复杂，管道组对焊接难度大，外观质量工艺要求多，项目经理带领项目部扎根现场，与业主方、设计院、监理单位及现场技术代表进行积极沟通，汇总信息，消化问题，解决难点，在生产管理中形成了完善的评审机制、工艺交底、过程检查、安全监督等制度，并落地落实，内外把控，有效提高项目建设的工艺水平和现场安全文明施工的形象。在建设、监理及特监检院等单位组织的施工过程监督检查中，项目节点控制、设备就位精度、焊接外观、拍片合格率、成品保护、系统压力试验、严密性试验、调试过程等均符合国家

规范和设计要求，安装质量获得各方一致好评。在生产线建设项目众多兄弟单位一同竞技的现场，我公司项目施工成绩脱颖而出，第一个按节点完成了合同约定的施工内容，为业主单位推进 12 吋特色工艺半导体芯片制造生产线的项目建设提供了有力保障。

由厦门市质监部门及项目建设单位、设计单位、监理单位、施工单位等组成的专家验收组实地检查了工程施工质量和现场安全文明创建情况，听取相关工作汇报，审阅验收资料，验收检查组充分肯定了我单位项目标准化施工的成果，一致同意通过了项目总体验收，并对公司在该项目建设中的突出成绩给予了表彰及奖励。

每一项荣誉的背后都离不开杭安人呕心沥血地奋斗，没有流血流汗的付出、摸爬滚打的锻造，金灿灿的奖牌就不会属于我们，本次最佳质量奖又一次彰显了公司的实力。（包华武）

## 【党群园地】

### 庆祝女神节 插花展技艺

春风拂面，花香四溢。3月5日下午，为庆祝“三八”妇女节，公司举办了“三八”妇女节插花艺术知识讲座主题活动，致敬最美的女职工们。本次活动邀请了资深花艺师金波老师为大家授课，公司机关部室、分公司、项目部 30 名女职工参加。

金老师细致地为大家讲述了插花的种类、原则以及传统花艺

和现代花艺的区别等内容，并亲自演示了插花的技巧。随后，在老师的指导下，女职工们兴致勃勃地开始创作自己的花卉作品，在花的世界里，一支支鲜花经过女职工的巧手修剪，发挥创造力，



整合造型，错落有致地搭配在一起，插出了各自满意“作品”，大家相互分享着喜悦，在欢声笑语中合影留念。

通过此次插花活动，女职工们学习了插花知识，享受了插花的乐趣，同时也让女职工们在忙碌的工作中舒缓了心情，陶冶了情操，从而以更积极的姿态投入到学习和工作中，绽放各自的风采。

岁月辗转成歌，时光流逝如花。在这个特殊的节日里，愿各位美丽的女性朋友节日快乐，未来的每一天都自信、坚强，独立美好，无惧时光。（张丽芳）

## 雷锋精神永伴我们前行

雷锋是一个时代的楷模，雷锋精神是中国人的精神丰碑。

今天（3月5日）是第58个“学雷锋纪念日”，公司青年志愿者到密渡桥杭州大厦沿线，开展整理共享单车活动。对沿途随意摆放的共享单





车进行了规范整理，将路边乱摆放、倒放的单车主动扶起，整齐摆放到指定位置，让交通环境安全有序。

此次活动，志愿者们身体力行，将占道、乱停乱放的共享单车归位、有序摆好，引导大家提高文明意识，做文明的践行者、文明的宣传者，他们用实际行动传播“雷锋”精神，弘扬文明杭城正能量。

（韩伟娜）

## 公司第四党支部开展固定主题党日活动

近日，杭州市设备安装有限公司第四党支部开展固定主题党日活动。个别在外地工作的党员采用网络形式参与活动。本次主



题活动的主要内容为：学习新修订的《中国共产党党员权利保障条例》及亮点解读，夯实党员权利保障的制度基础。

大家认真学习了条例全文，并对条例亮点进行了解读，认为条例的修订和实施是对党员权利保障进行理论创新、实践创新的重要举措，是推动党的事业发展、永葆生机活力的必然要求，进一步筑牢了党员权利保障的制度基础，也更好地激发了广大党员干部的干事创业

热情。我们要正确认识和处理权利和义务的辩证统一关系，自觉履行义务、主动担当责任、严格遵守纪律，将党员应履行的各项义务体现在具体的工作行动中。

与会党员也各抒己见，积极分享了各自的学习体会，部分发言摘录如下：

- 王金友：《中国共产党党员权利保障条例》完善了党章有关党员权利的规定，使党员的权利更加明确，可保障党员正确行使权利，充分体现了我党的领导制度优势，有利于全体党员更加紧密地团结在党中央周围。
- 吴忠明：《中国共产党党员权利保障条例》推动各级党组织落实和保障党员权利，激发了广大党员的积极性、主动性、创造性，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴做出贡献。
- 谢勇：修订后的《中国共产党党员权利保障条例》将第二章的章名从“党员权利”修改为“党员权利的行使”。多出的三个字，强调的是党员要本着对党高度负责的政治责任感，积极主动行使权利。党员有党内监督权，党员要敢于开展监督，通过进行批评、揭发、检举以及提出处理、处分要求，充分发挥民主监督作用。                   （徐震）